



民生建言

把“小辣椒”做成大产业

□晚报记者 金月全

政协委员贾贵鹰说，由于小辣椒种植效益好，近年来，我市小辣椒栽培面积不断扩大，但小辣椒品种多、乱、杂，栽培技术落后，病虫害发生严重，产品质量差，容易被市场行情所左右。

建议农业科研部门能尽快研发出适合我市种植的辣椒品种，把小辣椒作为一个产业来发展，在投入上给予倾斜；利用现有科研机构，加快栽培技术研究应用，充分发挥农民专业合作社和广大椒农的主动性和创造性，提高小辣椒栽培技术水平；着力打造规模市场，做好产前、产中、产后的协调工作，调动广大椒农的积极性；引导产业升级，种植适销对路的品种；推进土地流转，发挥农民专业合作社的作用，推进小辣椒规模种植、无公害种植，发展订单农业，提高产品竞争力。

地沟油“长”啥样要让市民知道

□晚报记者 金月全

地沟油“长”啥样，如何避免地沟油给市民带来的危害？对此，政协委员董建州、李学治、郭丽、马涛联名提出了4条建议。他们认为应该从以下方面入手：加大宣传力度，将地沟油如何识别及危害性编印成小册子，在节假日或人流量较大的地方发放，帮助消费者正确识别地沟油，让制售地沟油者无销路、无利可图；建立地沟油举报有奖制度，为举报人保密；建立定期巡查制度，对餐饮行业定期巡查；对地沟油的生产、销售人员，以及明知是地沟油仍故意使用的餐馆及个人，该处罚的处罚，该销毁的销毁，触犯法律的，从严从快移交司法机关处理。

卸下家庭包袱，给精神病人“换”新家

□晚报记者 朱保彰

政协委员胡杰一说，目前正处于社会转型期，人们的工作负荷大、心理压力重，我市精神病患者逐年增多，精神病被虐待致伤、致残、致死甚至自杀时有发生，精神病人发病时打人毁物，给精神病患者家庭带来了沉重的负担。为帮助精神病患者家庭摆脱包袱、减轻负担，胡杰一委员认为应从四个方面入手，让精神病患者走上集中托养的路子。一是将精神病患者纳入“关爱工程”。2011年市政府批转了《周口市残疾人事业“十二五”发展规划》，提出了智力和精神残疾的康复、教育及托养等任务，为精神病残疾人托养提供了政策支持，应该有个细致的规划。二是采取民办公助的形式建立精神病人托养中心。由于此类托养中心按民办非企业事业单位登记，属于非营利性社会组织，提供公益性的社会服务，政府对民间组织和个人要求开办托养中心的，应给予鼓励和帮助。三是由政府出资依托现有的精神病医院建立托养中心，招募一批心理教师、医生和护理人员专业从事托养中心的工作。四是动员和鼓励精神残疾人的家属开办残疾人托养中心，医疗费用采取减半或免费，因为家属对这类托管对象有最直接的切身体会，会全身心投入。同时也鼓励有爱心的社会人士捐资开办。真正能让精神病人改善生存环境，感受到“家”的温暖。



徐光参加政协委员联组讨论 谈发展说规划提振信心——

周口发展要烧好“三把火”

□晚报记者 李伟/文 朱海龙/图

本报讯 5月19日下午，市委书记徐光参加市政协三届一次会议经济、工商联、文化艺术、新闻出版联组讨论。先后听取11名政协委员发言后，徐光用心良苦地向在座委员们详细介绍了我市经济社会发展现状、未来计划和规划，认真描绘蓝图提振大家对周口发展前景的信心，勉励市政协委员与党委、政府同心同德、同心同行、同心同建、同心协力，努力实现周口富民强市新跨越。

东新区要大干快上

说到中心城区发展，徐光重点谈了东新区建设，透露市委、市政府已确定迁址东新区，东新区建设由他亲自“挂帅”，强力推进、大干快上；之前已经获得用地批准的项目今年全部要启动，明年都要出形象；今后，东新区要建成一个包括行政中心、文化艺术中心、体育中心、职业教育中心、会展中心等在内的高标准的新城区。

周口发展要烧好“三把火”

对刘光中委员在发言中提到的周口发展环境问题及建议，徐光给

予了充分肯定，并说周口加快发展要烧好“三把火”。首先是目前正在烧的第一把“火”——作风转变暨环境创优活动。这个活动要扎实深入开展到年底，之后常态化，力求克服“庸懒散浮软”这些严重损害周口发展环境的痼疾。然后就是要继续烧旺的第二把“火”——对外开放、招商引资和项目建设，有了第一把“火”的成绩，第二把“火”才会更加卓有成效。以上两把“火”的点燃还需要第三把“火”来保障，那就是平安建设。经济发展需要稳定和谐的环境，平安建设工作持续推进至关重要。

代市长岳文海参加政协委员组讨论、人大代表团审议

夸周口优势 如数家珍

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “南皮都、商贸大都市、小武汉……历史上的周口声名远扬；今天的周口，仍要借助区域优势，高标准规划建设商贸物流中心城市，因商兴周、通达全国。”5月19日下午3时至6时，代市长岳文海参加市政协三届一次会议民盟民革组讨论和市三届人大一次会议淮阳县、川汇区代表团审议，与政协委员、人大代表热议周口城市建设。他谈起周口商贸发达、通江达海的区域优势如数家珍，对周口未来城市建设和发展信心百倍。

民盟民革组讨论热烈，崔建军

委员抢到发言机会，大谈周口要建设从地上到地下、从水陆到空中的立体交通网络，要发挥周口文化名片影响力，开发滨河两岸，建设特色周口。“你的说法和我们在常委会讨论的议题几乎完全吻合！”岳文海说，按照国家发展战略要求，结合周口实际，就是要打造“一极两区三中心”，即中原经济区豫东南区域增长极，现代农业示范区、承接产业转移重点区，农产品精深加工产业园、豫东南商贸物流中心和人力资源开发中心。

在淮阳县代表团，岳文海说，淮阳是全市获得“国家级名片”最多的县，目前要争创5A级旅游

景点，想法很好。“人祖所在，人心所向。淮阳要充分利用周口未来5年黄金发展期，科学规划、克难攻坚，把淮阳打造成国家旅游名城，争取拥有更多的国家级甚至国际名片”。

在川汇区代表团，岳文海听到郭志刚代表总结中心城区整治取得初步成效，并提议加强中心城区建设和周商一体化时，他肯定地说，川汇区、周口区、周口富不富，川汇是标志。未来工作的重点在川汇，川汇要放眼全省乃至全国，高标准规划建设、科学管理，为周口打造商贸物流区域性中心城市做出应有贡献。



代市长岳文海参加政协委员组讨论、人大代表团审议

加快推进新型农村社区建设、促进农村人口向城镇转移、加快推进新型农业现代化……

农业大市今年还要高调打“农牌”

□见习记者 姬慧洋

本报讯 5月19日上午，市发改委主任程新华在市三届人大一次会议上作了《关于周口市2011年国民经济和社会发展计划执行情况及2012年国民经济和社会发展计划（草案）的报告（书面）》（以下简称报告）。《报告》中提及今年全市发展改革工作的八项任务中，涉及“三农”

的工作任务占据相当大的分量，与往年相比，呈现出新亮点。

就加快推进新型农村社区建设方面，《报告》指出，今年我市将积极稳妥开展新型农村社区建设，加快城中村改造步伐，加大中心城区棚户区改造力度。整合各项涉农资金集中用于新型农村社区建设，启动20个新型农村社区建设，完成200个村庄的综合整治任务。

就促进农村人口向城镇转移方面，《报告》称，尽快建立完善农民工城镇入户机制并形成制度，切实解决农民进城就业、户籍、住房、社会保障、子女入学等问题，探索实行农民工入户城镇制度。

在加快推进新型农业现代化方面，《报告》称，“加大强农惠农富农政策力度，强化‘三化’协调发展基础。认真实施国家粮食战略工程、河

市三届人大一次会议晒政府账本

今年民生“蛋糕”要继续做大

□晚报记者 张劲松

本报讯 5月19日上午，市财政局副局长朱学清在市三届人大一次会议上作了《关于周口市2011年财政预算执行情况和2012年财政预算（草案）的报告（书面）》（以下简称《报告》）。《报告》称，今年，在财政支出方面，我市将着力优化支出结构，继续加大对教育、社会保障和就业、医疗卫生等民生方面的投入，集中财力惠民生促发展。

去年财政支出以民生为本

《报告》说，2011年，全市财政预

算完成情况较好。全市一般预算支出完成244.1亿元，为预算的98.4%，增支50.4亿元，增长26%。其中，社会保障与就业支出31.8亿元，增长26.2%；教育支出61.9亿元，增长37%；医疗卫生支出32.8亿元，增长51.8%；住房保障支出4.6亿元，增长147.4%。市级一般预算支出完成33.8亿元，为预算的96.3%，增支7.1亿元，增长26.5%。所有这些，都大大促进了我市经济平稳较快发展，进一步保障和改善了民生。

今年民生“蛋糕”要继续做大

《报告》说，2012年，在市级公

共财政预算支出方面，继续加大对教育、社会保障和就业、医疗卫生等民生方面的投入，集中财力惠民生促发展。支出的重点领域安排情况为：

【教育】

2012年，教育支出2.5亿元，增加1.1亿元，增长84.2%。确保实现省确定我市教育支出占公共财政支出17.52%的目标。落实促进学前教育发展一揽子政策措施，重点支持农村学前教育发展。实施农村义务教育薄弱学校改造计划、农村义务教育特设岗位计划、中小学教师培训计划和学生营养改善计划。

南核心区建设规划和省高标准良田“百千万”建设工程，开展高产创建活动，建设以乡镇为单位的整建制粮食高产创建示范区，确保全年粮食总产达到150亿斤”。《报告》中还对实施农业产业集群培育工程提出要求，积极促进农业产业化经营，实施“50个农业产业化生产基地建设工程”和“50家龙头企业培育工程”，进一步做大做强龙头企业。

在农村教育的问题上，《报告》指出，要建立40所农村寄宿制标准化学校。同时就农村的医疗卫生方面，《报告》要求提高医疗卫生保障水平，不断提高新农合筹资标准和农民受益水平，促进新增卫生资源重点向农村倾斜。

促进普及高中阶段教育。

【社会保障和就业】

今年，社会保障和就业支出2.5亿元，增加7027万元，增长38.1%。在支持扩大就业的同时，支持加强社会保障。城乡居民最低生活保障月人均补助标准分别增加20元和15元。农村五保集中供养和分散供养标准分别由2240元、1320元提高到2480元、1500元。适时调整优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

【卫生】

2012年，医疗卫生支出1.9亿元，增加1960万元，增长11.5%。将新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助标准由年人均200元提高到240元，并适当提高报销水平。健全城乡基本公共卫生服务经费保障机制，继续支持实施基本公共卫生服务项目和重大传染病防治。